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16. Dan delfinov

Društvo Morigenos je organiziralo že 16. Dan delfinov, ki se je odvijal 24. septembra 
2023 v Piranu. Namen prireditve je predstaviti raziskovanje in varstvo delfinov v slo-
venskem morju ter širšo javnost seznaniti z delfini in njihovim življenjem. Zato smo 
pripravili zabavne in obenem izobraževalne aktivnosti, s katerimi smo obiskovalcem 
predstavili naše metode raziskovanja ter fascinantna dejstva o delfinih. Čeprav nam je 
vreme postavljalo izzive in ni bilo vedno na naši strani, nam je številčnost obiskovalcev 
narisala nasmehe na obraz. Prisotni so se lahko ustavili na naši stojnici, pokukali v 
Center o delfinih ali se podali v lov na skriti zaklad. Na vodenih ogledih po Centru o del-
finih pa so imeli obiskovalci priložnost iz prve roke spoznati naše delo ter prisluhniti 
zgodbam in zanimivostim o teh morskih bitjih. 

Zapisala in fotografirala: Lorena Žiković

Varstvo gnezdišč močvirske sklednice  
na Ljubljanskem barju 2023

V letu 2023 smo v Herpetološkem društvu ponovno izvedli projekt Varstvo gnezdišč 
močvirske sklednice na območju Ljubljanskega barja, ki ga sofinancira Mestna občina 
Ljubljana. Zaradi velikih težav z dobaviteljem oddajnikov smo oddajnike namestili le 
štirim samicam močvirske sklednice (Emys orbicularis). Označenim samicam smo v ob-
dobju gnezdenja sledili vsak večer z namenom lociranja želv med kopanjem luknje za 
gnezdenje oziroma odlaganjem jajc. Gnezd v tem letu žal nismo zabeležili. Smo pa zara-
di obširnega nastavljanja vrš dobili temeljit vpogled v starostno strukturo in številčno-
sti osebkov na raziskovalnem območju. Kljub večletnemu popisu smo v 2023 zabeležili 
kar nekaj osebkov, ki jih v preteklosti še nismo popisali. Te smo primerno označili in 
jim bomo tako ob morebitnih najdbah v prihodnje lahko sledili. V okviru projekta smo 
izvedli 11 izobraževalnih delavnic za 235 otrok in mladostnikov, ki smo jih izobrazili o 
močvirski sklednici in njenem varstvu. 

Zapisala: Ana Skledar

Po Čebelji poti v Ljubljani

Po več odpovedih in prestavljanjih smo 25. septembra 2023 končno izpeljali sprehod po Čebelji poti v Ljubljani. Po poti nas je vodila 
Maruška Markovčič z Mestne občine Ljubljana, ki je sodelovala pri snovanju Čebelje poti in pri tem sodeluje še danes. Sprehod smo 
pričeli v Botaničnem vrtu ob mestnem čebelnjaku, kjer smo se seznanili z idejo in projektom Čebelje poti v Ljubljani ter slišali nekaj 
o življenjskem ciklu naše medonosne čebele, kranjske sivke. Pot nas je nato vodila preko Ljubljanice proti Grajskemu hribu, k repliki 
Plečnikovega čebelnjaka z dvorca v Lanem blizu Prage na Če-
škem, ki ga je naš arhitekt v tridesetih letih prejšnjega stoletja 
zasnoval ob ureditvi rezidence prvega češkega predsednika 
Tomáša Garriguea Masaryka. Repliko čebelnjaka je v Ljubljani 
postavilo Čebelarsko društvo Barje. Vso pot smo po ljubljan-
skih hišah opazovali različne znake in upodobitve, povezane s 
čebelami (Kranjska hranilnica, Mestna hranilnica Ljubljanska), 
se ustavili na Medarski ulici pri glavni ljubljanski tržnici in se 
podučili o bogati etnološki in arhitekturni dediščini, poveza-
ni s čebelami. Udeleženci sprehoda smo se strinjali, da je bil 
sprehod z vsebino, ki povezuje področje narave, kmetijstva, 
arhitekture in kulturne dediščine, izvrstno voden in da smo se 
veliko novega naučili.

Zapisali: Branka Trčak in Mateja Poljanšek
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